

打造妈妈式服务的幸福校园

腾龙学校生日会温暖学生心田

本报讯(记者 刘芬 通讯员 李新春 向文文)“今天是最难忘的一天,在学校里,老师同学们一起为我唱生日歌,陪我过生日。”“我是新生,第一次离开爸爸妈妈到学校寄宿,可是我觉得腾龙学校就好像我的第二个家,老师就好像我的妈妈……”伴随着优美的旋律,小寿星走上讲台,接受大家的祝福。“校园是我们每天生活学习的地方,这里有我们敬爱的老师,有朝夕相处的同学,这里留下了我们太多的快乐、幸福、

成功……”同学们在庆生会上深情地朗诵。3月9日,祁阳县腾龙实验学校三(1)班正在举行2月份班级生日会。

据了解,该校始终坚持以为留守儿童量身打造低门槛、高质量、有特色、妈妈式服务的幸福校园为办学理念,倡导人文杯。自2016年新学期开始,该校要求每班班主任准确登记该班所有学生生日,并在生日当天为学生送去祝福,在关爱学生的同时,也教导同学间友爱互助,让孩子们沐浴在

爱的摇篮里,从小培养他们有一颗乐于助人和感恩的心。据该校校长刘水生介绍,腾龙实验学校是寄宿制学校,很多孩子都不能回家过生日。为让学生爱校乐校,不在生日时留下遗憾,在学生生日当天,学校校园红领巾广播站会为小寿星点歌祝贺,并在每月月末或次月初,免费为全校每班当月生日的同学送去一个大蛋糕,分班组织庆祝活动,让孩子们在校也能体验到家的温暖和幸福。

常德中山外院「小老师」辅导留守儿童

本报讯(记者 余娅)“新学期开学不久,我们家的孩子英语学习兴趣比以前高多了,真得感谢中山外院老师们在寒假期间的帮助。”3月5日,澧县杨家坊学生皮子怡的家长发给常德中山外院职业学校老师一条短信,称赞他们像雷锋一样热心。

常德中山外院职业学校校长左非告诉记者,刚刚过去的寒假,学校组织70余名学生参加假期实践活动,号召他们在家庭所在地的农村开设辅导班,当起“小老师”,对邻里乡亲中的留守儿童开展一对一或一对多的免费英语辅导。整个寒假,该校将免费辅导班开到了常德各个区县,帮助100余名留守儿童度过了一个充实的假期。

陈雅琴是参与活动的志愿“小老师”之一,为了给留守孩子上好课,让英语课程变得有趣,她做了大量功课,准备了孩子们喜欢的内容,她的课也在当地收获了一批“小粉丝”。“经过假期的实践,我的口才和交流能力提高了许多,对自己所学的英语专业也有了自信。”陈雅琴告诉记者,如果学校今后还开展这类活动,她会继续报名参加。

“我们计划让更多的学生参与到实践活动之中,帮助更多的留守孩子。”在校长左非看来,实践活动不仅让留守儿童得到了免费的辅导,提高了他们的英语学习兴趣,还让常德中山外院职业学校的学生真正走出了校园,深入到社会之中,提升了他们的专业技能,为将来就业、创业打下了基础。

新邵一中创意礼物感动学生

本报讯(记者 刘芬 通讯员 刘纪新)“感谢学校对我们的关心,不但给我们赠送了励志书,而且给我们送来了牛奶,真的好感动。我一定刻苦学习,回报学校对我的关爱。”3月9日,新邵县第一中学一名参与培优提潜动员会的学子满脸笑容地对记者说。

为了让学生以平常心迎接高考,该校特主办高三学生培优提潜动员会,从树立目标、夯实基础、精选习题、感恩教育、吃苦精神等方面对学生引导。该校校长李维勇要求同学们在最后的3个月时间里积极调整心态,主动参与锻炼。作为一名优秀学生,不但成绩要突出,而且要有健康的体魄良好的心理,以便将来回报社会。随后,学校给每位学生赠送了一本《我在哈佛大学》励志书与2袋奶粉。

“通过培优提潜活动,在鼓励学生奋勇争先的同时,让他们感受到学校对他们的关心,这是一种无形感恩教育。送孩子书和奶粉也是对他们的激励和关爱,希望激发他们回报社会的理想情怀。”李维勇道出了赠送学生礼物的初衷。

双峰五中树学生环保意识

本报讯(通讯员 王锦华 左启 李媛)近日,双峰县第五中学集中开展了校园及周边环境卫生综合整治活动,组织部分学生走出校门对校园周边环境进行整治。

学生们在老师的带领下手拿扫把、夹钳、垃圾篓等工具,积极投入到大清洁的劳动中,使校区及周边呈现出干净整洁的面貌。同时,该校还通过校园广播、学习园地、宣传栏、宣传标语、专题讲座等多种形式,对学生开展卫生宣传教育,树立环保意识。

逸夫中学拔河庆“三八”

本报讯(通讯员 李周利)为庆祝“三八”国际妇女节,丰富教职员工的业余文体生活,增进教工的集体荣誉感和团队凝聚力,3月7日下午,衡阳市逸夫中学工会组织全体教职工举行了拔河友谊比赛。通过比赛既丰富了该校教职员工的业余文体生活,又增强了学校教职员工的团队凝聚力和向心力,激发了教职工为幸福美好生活而努力奋斗的热情。

自国家教育部等多部委2006年发布了《中小学幼儿园安全管理办法》后,国务院办公厅又转发了教育部《中小学公共安全教育指导纲要》,强调“以人为本、生命高于一切”的理念,对学生的安全给出了坚持“教育为主、预防为主”的原则,并要求各学校以点带面、因地制宜、分类指导,鼓励探索和创新,保障校园安全,助学生健康成长,全面推进安全教育工作。

校园安全事故的频发,给学校管理者提出了新的课题。如何才能真正有效地给予学生人身安全以最大保障,我们做了一些有效的尝试。

通过学校防护手段的“硬”指导和学生安全意识培养“软”手段两方共同入手,加强教育、有效监管和疏导,在“硬”的方面用“堵”,

邵阳完小校本课程“18道菜”任学生挑



本报讯(记者 余娅 通讯员 何万兴)“我终于可以参加美术课了!你呢?”“我选的是舞蹈课!”3月4日是岳阳市长寿镇邵阳完小新学期校本课程走班上课的第一天,也是新学期学生自由选课的第一天,当天,3年一班的2位同学分别选择了不同的课程。

据了解,邵阳完小共开设了足球、跳绳、书法、剪纸等18项校本课程,“18道菜”供学生自由选择。学生选课,学校14位执教校本课程的老师根据选课情况确定学生名单和开课内容,并提前带学生了解课程任务和要求。星期五下午2点,菜单式校本课程中活动开始,邵阳完小的操场上、教室……随处可见学生们认真、快乐的学习身影,校园里不时飘荡着歌声、笑声、呐喊声,场面活泼却井然有序。

该校负责校本活动的何老师介绍,除了校本课程可供学生选择之外,邵阳完小还要求各年级继续推出年级组课程,如低年级的绘本导读、趣味数学、变废为宝等课程,高年级的思维训练、快乐作文等课程,丰富校本课程内容。

衡阳职专获省示范性中职校项目验收

本报讯(通讯员 罗俊满 陈志新)日前,衡阳县职业中等专业学校传来捷报:湖南省教育厅职成信息网发布《关于湖南省职业教育“十二五”省级重点建设项目验收结果的通报》(湘教通[2016]59号)显示,该校在省级示范性(特色)中等职业学校项目验收中,从全省51所申请验收的同类学校中脱颖而出,成为该项目遴选、创建、验

收通过的全省23所合格学校之一。该校长期以来坚持“从严治校、质量立校、特色兴校”的办学理念,此次顺利通过湖南省示范性(特色)中等职业学校项目验收,是学校全体教职工团结奋进、开拓创新的成果,标志着该校办学和发展又迈上了一个新的台阶,也为该县职教事业的发展奠定了坚实基础。

软硬并举共撑校园安全天空

衡阳市实验中学校长 欧立平

“软”的方面用“导”,“软”“硬”并举给予学生人身安全以最大保障。

社会安全,重在“堵漏”。由学校主导,加强与各方联系与合作,形成一套完整的覆盖在学生身边的防护网。诸如与警务和社区建立快车道,遏制校园周边恶性事件的发生;加强与学生家长联系,保证学生生活节奏明确。

公共卫生,重在抓源头。校园里的学生饮水、用餐以及校内食品售卖点的卫生安全管理是防护重点,最有效的管理方式是不允许私人承包,由学校直接按相关要求来主

办,并定期予以检查。而一旦发生食品安全事故必须及时与医疗机构衔接,将损失降至最低。

意外伤害,重在教导学生守规则。这类伤害分为群体与个体两部分,群体性的主要是指学生体育活动、课间活动及课外活动时发生的伤害,这需要活动时的严密组织与密切监管。个体性的就需要教导学生树立规则意识及自我保护意识。

自然灾害,重在掌握自救方法。灾害突发时,有效地自救与行动组织能够大大降低伤害程度与提高生存几率。学校

安乡五中抓食堂管理保师生健康

本报讯(通讯员 陈波 张友华)近日,安乡县第五中学以“为师生服务”为宗旨开展食堂整治工作,坚持“高标准、严要求、抓细节、强落实”的工作思路,努力创建安全卫生的学校食堂。流程管理方面,该校从进货、仓储、加工、出售等方面规范流程,把好进货验收关、仓储加工关、食品出售关。食品卫生方面做到“三防”,即防食物酸变、腐烂、变质及污染食品;防他人投毒;对保管室、加工间严加管理;防疾病传染,坚持餐具按时消毒。同时,该校还设立了师生意见箱、信息反馈栏、食品卫生监督电话等自觉接受社会、家长和师生监督。

英陂中学开展学雷锋活动

本报讯(通讯员 陈泓)自3月初起,衡阳县英陂中学把3月份作为学习雷锋活动月,号召全体师生奉献爱心,帮助他人,努力创建文明和谐校园。该校以班为单位,召开了形式多样的主题班会;以黑板报为宣传阵地,办雷锋主题板报宣传雷锋精神;校园广播室开设学雷锋专栏,弘扬雷锋精神;校团委组织打扫环境卫生,美化校园。通过活动,同学们纷纷表示学雷锋要从我做起,天天学雷锋。

通过聘请相关人员指导学生学习面临水、火、地震等自然灾害时常规自救方法与演练。

这些都是安全防护中的“硬”措施。校园安全的“软”防护就是教育指导与有效引导常抓不懈,其有效方式即为“导”。

这种“导”分为两种类型:一是引导,通过树立正确的非观念使学生具有基本的辨别能力。目前社会上常有学生走失事件,这类情况重在预防,学校需通过心理辅导、主题班会等形式予以教导,并与学生家长进行密切联系,使事件能够在第一时间予以处理。而预防中正确的处理方式来源于教育者、监管者给予其树立的“正面”形象与观念,这就是指导。引导和指导双管齐下,才能为学生撑出一片安全晴朗的天空!